



Már birtokba is vették a bölcsőde új szárnyát



Szentgotthárd Város Önkormányzatának pályázatával és azt kiegészítő anyagi támogatásával – közel 200 millió Ft-ért – bővítették a szentgotthárdi Tótágas Bölcsődét.

Folytatás a 6. oldalon

A helység kalapácsa itt és most nevette

Petőfi Sándor „A helység kalapácsa” című vígposzát mutatták be Szentgotthárdon a Színházban október 27-én. Az előadást Hrabovszky-Orth Katinka rendezte, a Pannon Kapu Kulturális Egyesület színjátszóköre, a Jáki Pajtaszínház és a Rábagyarmati Színjátszók közös produkciójára majdnem egy évig készültek. Szentgotthárd után Jákon és Rábagyarmaton is színre viszik. A premier pótyszerkes telt házat vonzott, és nagy sikert aratott.

Petőfi örök, és nem csak a születésének 200. évéhez kapcsolható emlékvénben. Próbálnám elképzelni, vajon a költő mit szólna a szentgotthárdi színpadon látottakhoz, szerintem a csúcsponton ő is beállna a korcsmai püföldébe...

De hát ne fussunk ennyire előre, mindjárt a mai korba ránt a híres-hírhedt Rammstein fülsiketítő zenéjének rövid részlete.

Folytatás az 5. oldalon



1956 hősei igazi szabadságot és demokráciát követeltek

Szentgotthárdon október 23-án ünnepelték az 1956-os forradalom és szabadságharc 67. évfordulóját. Ökumenikus istentisztelettel kezdődött az ünnepség a Nagyboldogasszony templomban. A Hősi emlékműnél ünnepi beszédet mondott Szabó Tibor, a szombathelyi Weöres Sándor Színház igazgatója.

A Szentgotthárd Város Önkormányzata és az '56-os Szövetség Szentgotthárdi Szervezete által rendezett ünnepségen a társadalmi és civil szervezetek, valamint az egyházak képviselői a szokásokhoz híven együtt vonultak a közös önkormányzati hivataltól a Hősi emlékműhöz. A megemlékezésen közreműködött Szentgotthárd Város Fűvészenekara Rápl Róbert karnagy vezényletével. Hrabovszky-Orth Katinka, a Pannon Kapu Kulturális Egyesület elnöke köszöntötte a megjelenteket, köztük dr. Székely János megyés püspököt, Kollerné Loós Zsuzsanna evangélikus lelkészt, Sisakné Páll Klára református lelkészt,

Szabó Tibor színművész és színházigazgatót, akit a Vas Vármegyei Közgyűlés a napokban Berzsényi Dániel-díjban részesített (a résztvevők meg is tapsolták), Kissné Köles Erikát, a szlovén nemzetiség parlamenti szószólóját, dr.



Völgyi Attila, Szabó Tibor, Bálint Éva

Lehoczki Tímeát, a Szentgotthárdi Járási Hivatal vezetőjét, Huszár Gábor polgármestert és Leopold Ferencet, az '56-os Szövetség Szentgotthárdi Szervezetének elnökét.

Az ünnepség a Himnusz eléneklésével kezdődött. Szabó Tibor ünnepi beszédében – amelyhez Füst Milánt hívta segítségül – kiemelte, hogy az 1956-os forradalommal egy kis

nép a nagyvilágnak is hőiesen példát mutatott arra, hogy miként kell szeretni a szabadságot és hazájukat. „Nem futamodtak meg, küzdöttek, soha nem látott fegyelemről tanúskodott az is, hogy a sok betört kirakat ellenére nem volt fosztogatás.

hízelgessel, túlteljesítéssel keresték elnyomóik kegyét... '56 hősei és drága halottjai, akik a hazáért és szabadságért harcoltak, nem a főurak és nem a pöffeszkedő dzsentrik gyermekei voltak, hanem az egyszerű nép gyermekei, munkások és egyetemisták. A tisztaság és emberiség nevében is harcoltak, vívták a legszebb forradalmat.”

Az ünnepi beszéd után Szabó Tibor és Bálint Éva színművészek, valamint Völgyi Attila gitárművész rendkívül meghatározó és színvonalas előadása következett énekkel, zenével és prózával.

Az ünnep koszorúzással folytatódott, a társadalmi és civil szervezetek mellett az egyházak és az intézmények is elhelyezték a megemlékezés koszorúját a Hősi emlékmű talapzatánál.

A Szózat eléneklésével zárták a szabadtéri ünnepséget. Este a Nagyboldogasszony templomban szentmisét celebrált dr. Székely János megyés püspök

(t. m.)

Fotó: Bana Ferenc

Útfelújításra és javításra 123 millió forintot költött a város

Az októberi önkormányzati ülésen napirendre tűzték a közlekedés helyzetét tárgyaló előterjesztést is, amely részletesen vázolta a megvalósult útfelújításokat és a formai rend változását is.

A város közúthálózatának gerincét a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésében lévő utak teszik ki. Az önkormányzati tulajdonú, illetve kezelésű közlekedési felületek burkolatfelújítására – saját forrásból és pályázati támogatásokból – 123 M Ft-ot költött idén a város. Több pályázati

projekt is folyamatban van, előkészítés alatt áll például a Haris vasúti megállóhelynél egy új gyalogos vasúti átjáró, illetve ehhez csatlakozó új gyalogút kiépítése a Felsőliget utcáig. Hivatali, illetve lakossági kezdeményezésre több javaslat is megfogalmazódott egyes közlekedési situációk és megoldást kívánó helyzetek kapcsán. Döntöttek forgalomtechnikai tükrök, közlekedési táblák kihelyezéséről, továbbá arról, hogy a Kossuth Lajos úti sportszarnok környezetében gyalogátkelőhelyet létesítenek. A Szentgotthárdi Arany János

Általános Iskola előtti parkolók közül 6 darabot ún. „KISS & GO” parkolónak alakítottak ki (az iskolába menő gyermek egy gyors ölelésnyi idő után már el is hagyja a kocsit, az pedig továbbhajt), 5 perces várakozási intervallummal, tanítási napokon 7:00–8:00-ig terjedő időszakban.

Tekintettel az Ipari Parkba vezető út és a Füzesi úti útkereszteződésben műszakváltáskor tapasztalható nagy forgalomra, szakmai tanulmány is készül a kereszteződés esetleges átalakítására.

Információ:

Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

Impresszum

A Szentgotthárdi Önkormányzat lapja. **Felelős szerkesztő:** Treiber Mária. **Felelős kiadó:** Szentgotthárd Város Önkormányzata • Szentgotthárd, Széll Kálmán tér 11. **Nyomdai előkészítés, nyomtatás:** 2A Reklámstúdió Kft., Szombathely. **Terjesztés:** Savaria Post. **E-mail:** ujsag@szentgotthard.hu • ISSN 0238-9312

www.szentgotthard.hu

Emlékműavatás Farkasfán

Október 23-án, nemzeti ünnepünk délutánján avatták fel Farkasfán, a Szent Anna templom előtti téren a kommunizmus áldozatainak emlékművét. Az 1952-53-as perek, a hortobágyi kitelepítés és az ötvenhatos események farkasfai áldozatainak emlékkállítására a Szentgotthárdért Közalapítvány gyűjtött támogatókat.

A farkasfai származású Németh Imre kezdeményezte az emlékműállítást még több mint két évvel ezelőtt.

bános és Kissné Köles Erika szlovén parlamenti szószóló is. Az avatáson a nagy számú helybeli és oda látogató



Nagy összegű felajánlást is tett a megvalósításhoz, amit Szentgotthárd Város Önkormányzata és Huszár Gábor polgármester is támogatott, szintén jelentős összeggel. A kezdetben könyvkiadást is tartalmazó projekt azonban nem tudott teljes egészében megvalósulni, az emlékmű állításáról azonban nem mondtak le a kezdeményezők. Farkasfán még sokan élnek az egykori áldozatok leszármazottai közül, és magánszemélyek is támogatták felajánlásokkal a tervet. Fontos feladat volt az áldozatok nevének hitelt érdemlő összegyűjtése, és erre Borbély Sándor vállalkozott egykori farkasfaiként és a Szentgotthárdi Honismereti Klub tagjaként. Az emlékmű elkészítésére Kollár Csaba vállalkozóval kötötték szerződést.

Az ünnepségen részt vett dr. Székely János megyés püspök, Bodorkós Imre plé-

közönséget Huszár Gábor polgármester köszöntötte. Elmondta, hogy ő személyesen, és az önkormányzat is szívesen csatlakozott e nemes kezdeményezéshez. Kiemelte, hogy fontos megemlékezni az áldozatokról, s az emlékműnél leróni kegyeletünket az áldozatok előtt. Egyúttal megköszönte a sok felajánlást, Kollár Csaba kivitelező munkáját, ami által



megvalósulhatott a farkasfai áldozatok emlékműve. Külön megemlítette a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának nagyvonalú támogatását, amit a Bethlen Gábor Alapkezelő közreműködésével juttatott el a Közalapítvány számlájára.

Németh Imre a kezdeményezők nevében köszöntötte a résztvevőket, s ő is köszönetet mondott a támogatóknak a felajánlásokért.

Az egykori eseményekről történeti áttekintést Borbély Sándor adott, aki kutatóként összegyűjtötte és levéltári

és az 1956-os forradalmi események utáni megtorlásról. Borbély Sándor másfél éves kutatása eredményeképpen 66 fő neve került fel az emléktáblára. Valamennyien a kommunizmus farkasfai áldozatai voltak. Majd Huszár Gábor polgármester és Vörös Gábor, a farkasfai részönkormányzat vezetője leleplezte az emlékművet.

Az emlékművet dr. Székely János megyés püspök és Bodorkós Imre plébános szentelte fel. Székely János beszédében hangsúlyozta, hogy fontos dolga az utó-



kutatások alkalmával kiegészítette, ellenőrizte az áldozatok nevét. Beszámolt az 1952-53-as perek áldozatairól, a történelmi körülményekről, a hortobágyi kitelepítettekről

kornak megemlékezni az áldozatokról. Fontos felidézni a kommunizmus idején elkövetett bűnöket, s az áldozatoknak emléket állítani. Fontosnak tartja, hogy az emlékezők, a túlélők, az utódok megnyugvást találjanak az emlékezésben. Az ünnepség utolsó aktusaként közösen felszentelték a kommunizmus farkasfai áldozatainak emlékművét. Az ünnepséget keretbe foglalta a magyar Himnusz és a Boldogasszony Anyánk kezdetű katolikus népének közös eléneklése.

Az érdeklődők végül koszorúval, virággal, mécsesgyújtással rótták le kegyeletüket az áldozatok emléke előtt.

Molnár Piroska

A szociális ellátásról, ösztöndíjemelésről, lakástámogatásról is tárgyaltak

A lejárt határidejű határozatokról, a két ülés között történt fontosabb eseményekről, valamint a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal munkájáról szóló beszámolóval vette kezdetét a képviselő-testület ülése október 26-án.

A képviselők megtárgyalták az önkormányzat aktuális vagyongazdálkodásának helyzetét, és elfogadták a következő időszakra vonatkozó irányelveket is azzal, hogy a St. Gotthard Spa & Wellness fürdőhöz vezető István király út fürdővel szemközti oldalán megszerzett önkormányzati területek turisztikai hasznosítását lehetővé kell tenni, az ehhez szükséges forrást biztosítják, illetve a Baross Gábor u. 8. sz. alatti ingatlan hasznosítására a költségvetés tárgyalásáig javaslatokat kell gyűjteni.

A temetők üzemeltetéséről szóló beszámolót is megtárgyalták. A temetőfenntartást Szentgotthárd központi temetőjében, valamint 6 városrészi temetőben, továbbá külön megállapodás alapján a Zsidó temetőben végzi a

SZET Szentgotthárdi Kft. A köztemetőfejlesztési terv kapcsán számba vették, hogy milyen felújítások, fejlesztések valósultak meg az elmúlt időszakban. Az üzemeltető által a jövő évre tett áremlési javaslatot is elfogadta a testület.

Az előírásoknak megfelelően a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatások fenntartója évente egy alkalommal értékeli a szakmai munka eredményességét. Szentgotthárdon a Városi Gondozási Központ, a Család- és Gyermekegészségügyi Központ, valamint a Szentgotthárd és Kistérsége Egyesített Óvodák és Bölcsőde Tótágas Bölcsődéje lát el ilyen feladatot. Mindhárom intézmény fenntartója a Szentgotthárd és Térsége Önkormányzati Társulás, működési területük is a szentgotthárdi kistérség, az éves munkáról szóló részletes beszámolójukat azonban a szentgotthárdi képviselő-testület is megtárgyalta. A képviselő-testület összességében a szakmai munkát jó színvonalúnak értékelte, és köszönetét fejezte ki az intéz-

mények munkatársainak a magas színvonalú munkáért.

A Széll Kálmán tanulmányi ösztöndíj összegének emelését kezdeményezte a pályázatokat elbíráló Széll Kálmán Ösztöndíj Bizottság. Javaslatukat elfogadva 2024. évtől az ösztöndíj mértéke a középiskolai pályázók számára 6.000 Ft/hó összegről 10.000 Ft/hó összegre, a főiskolai/egyetemi tanulmányokat folytató pályázók számára 12.000 Ft/hó összegről 20.000 Ft/hó összegre emelkedik.

A tavalyi év drasztikus energiaár-emelkedései miatt az önkormányzat tavaly első alkalommal energiamegtakarítási intézkedési tervet fogadott el. Az intézkedésekről összességében elmondható, hogy rövid távon is jelentős megtakarítást sikerült elérni általuk. Az idei fűtési szezonra előkészített intézkedési tervvel minden épületnél egy átlagos 10%-os energiafelhasználás-csökkenést terveznek elérni a korábbi, energiamegtakarítási intézkedésekkel még nem érintett 2021/2022. év fűtési idényhez képest. Emellett elrendelték a Kossuth utcai Szentgotthárdi Sport

és Szabadidő Központ, a tekepályára és a Hunyadi úti Rendelőintézet épületére nap-elemes rendszer telepítését, az ehhez szükséges pénzügyi forrást biztosítják.

Jóváhagyták a Gotthárd-Therm Kft. kérelmét is, amelyben a közüzemi terhek viseléséhez kérnek támogatást. A tavaly év végén jelentkezett közel tízszeres gázáremelkedés még mindig likviditási problémát jelent a fürdő működésében, így a közüzemi számlák rendezéséhez a tulajdonos önkormányzat 26.850.938 Ft összeggel járul hozzá.

Támogatták a Szentgotthárdi Civil Fórum kérelmét, és a Civil szervezeteket és városrészeket támogató alap maradványösszegének terhére 541.925,- Ft-ot biztosítanak a Szentgotthárd, Széll K. tér 11. szám alatti civil iroda helyiségek festési költségeinek finanszírozására.

A továbbiakban önkormányzati ingatlanokkal kapcsolatos döntéseket hozott meg a képviselő-testület, illetve első lakáshoz jutó helyi fiatalokat is támogatott.

Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

Beszélgetések Szentgotthárd jövőjéről

A Közösen Szentgotthárdért Egyesület beszélgetéssorozatát indított az embereket érintő témákról. Elsőként október 25-én a gazdaság és az ipar került terítékre.

Nemes Krisztina vezetésével elsősorban a vállalkozásokról szólt a beszélgetés. Saját tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal a vállalkozói létről. A szabadságérzet

volt számára a legfontosabb, komfortos életet biztosított számára. Ugyanakkor a vállalkozáshoz kapcsolati tőke és sok-sok munka kell. Így lehet egy családi vállalkozásból jelentős vállalattá alakulni – fogalmazott Keserű Enikő. Mindkét meghívott arról beszélt, hogy a vállalkozókat az különbözteti meg az alkalmazottaktól, hogy előttük nem problémák, hanem kihívások

állnak. Ugyanakkor a vállalkozói lét nagyon magányos. Fontos az előre tervezés, az erősségek és a gyengeségek felmérése, hogy sikeres legyen egy vállalkozás. A kiszámíthatatlan jogi környezet miatt az alkalmazkodóképesség is fontos tényező. Szükség lenne gazdálkodói ismereteket oktadni az iskolákban, illetve kezdő vállalkozókat segítő pályázatokra is nagy

szükség lenne. Szentgotthárdon elsősorban a szolgáltatóiparban működnek egyéni vállalkozások, ezek többnyire egyszemélyesek. S nem jellemző nálunk a munkaerő kiszervezése sem.

A gazdaság és a gazdagság fogalmakról is eszmét cserélt a hallgatóság. Gazdagságot a jól prosperáló gazdaság tud eredményezni.

M. P.

Védett szentgotthárdi sírok gondozását vállalták

Október 11-én a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal Robert Leeb termében írták alá a felkérőleveleket azon közösségek képviselői, akik vállalták, hogy részt vesznek a védett sírok gondozásában.

Huszár Gábor polgármester köszöntötte a jelenlévőket, elmondta, hogy a Szentgotthárdi Honismereti Klub és Horváth Zsuzsanna volt a kezdeményezés ötletgazdája. Örömet fejezte ki azért, hogy valamennyi szervezet az első kérésre igent mondott, és vállalta e nemes feladatot. Horváth Zsuzsanna hozzátette, az első ilyen irányú gondolatot Csuk Ferenc, a Honismereti Klub egykori oszlopos tagja

és a város díszpolgára fogalmazta meg.

Összesen 18 sírhelyet „fogadott örökbe” egyebek közt a Nyugdíjas Pedagógusok és Barátaik Egyesülete, a Harmónia Egészségvédő Kör, a Rábafüze-



sért Egyesület, a Móra Ferenc Városi Könyvtár és Múzeum, a Takács Jenő Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, a Szent Gotthárd Általános

Iskola és Gimnázium, a VM-SZC III, Béla Technikum és Kollégium, a Szentgotthárdi Arany János Általános Iskola, az önkormányzati, valamint a járási hivatal, és az egyház-
községek is.

A védett sírok listáján Bagola István építőmester és felesége, Wieser Mária, Fejes Zoltán tanár, református hitoktató, Horváth Pál főszolgabíró, Koller

György evangélikus presbiter, Kollosa Ferenc tűzoltóparancsnok, ügyvéd, Mathiász Artúr gimnáziumi igazgató, Pum Károly és Luka Ferenc karnagyok, Ruzsonyi Béla gimnáziumi tanár, költő, szerkesztő, Sokoray Elek községi főjegyző, Vakarc Csaba néprajzkutató és felesége Vakarc Kálmánné, dr. Vargha Gábor országgyűlési képviselő, Stanó József kaszaszélesítő-mester, Gubicza Ákos 1921-es felkelő, Hambek Alajos 1848-as honvédtiszt, járásbíró, Szűcs István 1848-as honvédtiszt, olasz légiós őrnagy, Tanczos Tibor színész. A listán a ciszterci szerzetesek közös sírhelye is szerepel.

Információ:
Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

A helység kalapácsa itt és most nevette

Folytatás az I. oldalról

Az elbeszélő narrátor a széksorok mögül jön elő, hogy aztán a sarokból mindvégig közvetítse a veretes sorokba fűzött sokszor régies és mégis a mai fülnek is jó csúfondáros szavakat és történéseket. A mise után, jó szokás szerint, kiürül a falu temploma, és a kocsmába tódul a nép. A templom csöndjét ki más, mint Szélestenyérű Fejenagy (a falu kovácsa) horkolása töri meg, aki hamarost rá is jön, hogy elaludt, és bizony be van zárva. Kellően humoros elmélkedése után megtalálja a megoldást, kötélen leereszkedik a templomtoronyból.

A falu népében viszont látjuk a helyi kis közösségek összes jellegzetes szereplőjét, az összes agyafúrtsággal, nagyotmondással, intrikával jól megrakva. Beszédeselek a nevek: Szemérmetes Erzsók (a kocsmárosnő), a Lágyszívű Kántor, Bagarja (csizmadia, a béke barátja), Harangláb (egyházfi), a Kevés Szavú Bíró, Amazontermészetű Márta,

itt mindenkinek külön neve van. Az eposzi kívánalmaknak tehát mindenben megfelel.

Sűrűsödnek a történések, mégis el-elakad a figyelem a szereplők jellemzésén „55 év pírja dereng a csaposnő



orcáján, aki „nem issza bort, csak úgy dönti magába”, vagy „40-szer érte már meg a krumplikapálást (ez ugye a majdnem megcsalt kovács). Ültek, ettek, mulatoztak. A bizonyára pipogya kántort felbátorítja Harangláb, udvaroljon már Szemérmetes Erzsóknak – bár van felesége –, hiszen régóta szerelmes belé. A kántor szót fogad, tudván, a kovácsot úgyis bezárták a templomba. Lett is

nagy riadalom, mikor teljes testi valójában benyomul a kocsmába, és kezdődik a hadd el hadd... Sorra kerül mindenki, legelébb a kántor, végül a többiek, már mindenki út, törzúz... (Na, itt jöhetne be Petőfi!)

Az utolsó fejezet a feloldást hozza el, a talyigán alvó Kevés Szavú Bíró megerősödvén a kántor feleségével aztán rendet rakott. A kántort elveri és hazahurcolja amazontermészetű felesége, Szélestenyérű Fejenagyot büntetésül kalodába zárják, hogy később majd egy sokkalta súlyosabb kalodába hajthassa busafejét, vagyis megígéri, hogy végre feleségül veszi az élemedett csaposnőt.

Béke, boldogság, függöny (de függöny nem hull...).

Az összes szereplő látható és érezhető kedvvel játszott szerepét, telitalálat Szélestenyérű Fejenagy (Gergely Ákos, Ják), Szemérmetes Erzsók (Gazdag Vali, Szentgotthárd) és Bagarja (Ács Miklós, Rábagyarmat). Jó választás volt, a véghajrában csatlakozó narrátor, Papp György, aki jól állta a sarat.

Petőfi fityiszt mutatott kora romantikus eposzi felfogásának, csak tudnám, miért olyan ismerősek ma is ezek a helyzetek és jellemek.

(t. m.)

Fotó: Kóbor Szonja

Rendező: Hrabovszky-Orth Katinka, dramaturg: dr. Gömbös Sándorné és Kóborné Kocsis Viktória, jelmez, kellék, díszlet: Klement Zsuzsa, fény- és hangtechnika: Rodek Zoltán. Az előadás a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával jött létre.

Már birtokba is vették a bölcsőde új szárnyát

Folytatás az 1. oldalról

Újabb csoportszobát, mozgásfejlesztő szobát is kialakítottak, és az udvarról megközelíthető gyermekmosdót is létesítettek, valamint a parkolási gondokon is könnyítettek. A szerterágazó projekt révén kényelmesebb és jobb lett a bölcsőde, újabb berendezéseket is kapott. A projektzárót október 25-én tartották a bölcsődében.

Huszár Gábor polgármester röviden ismertette a fejlesztést. Szentgotthárd Város Önkormányzata 2019-ben pályázatot nyújtott be a szentgotthárdi Tótágas Bölcsőde férőhely-bővítésére. A TOP-1.4.1-19-VSI-2019-00012 számú projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és hazai központi költségvetési előirányzatból 2020-ban 153,9 millió forint értékű vissza nem térítendő támogatásban, majd 2021-ben további 45,6 millió forint többlettámogatásban részesült. Az önkormányzat 1,4 millió forint önerővel egészítette ki a megvalósítást.

Az épületet bővítették, tizenkét gyereknek új férőhelyet tudtak kialakítani, jó szolgálatot tesz a tornaszoba, a sószoza, bővítették a teraszt is. Két babakocsi és gyermekkerékpár-tárolót, valamint egy közlekedőfolyosót



Tornaszobát is kialakítottak

– a láncszerű épületen való átjárás könnyítésére – a légudvarokból történő leválasztással alakítottak ki. (Az akadálymentes bejárat, akadálymentes mosdó és 1 db parkolóhely már korábban kiépült.)

A mozgásfejlesztő szobához fejlesztő eszközöket és más berendezési tárgyakat, továbbá udvari játékokat is beszerettek. Praktikusabbá tették a kiszolgálást a mosoda, a szárító- és vasalóhelyiségek átalakításával. Redőnyöket,

tűzjelzőket szereltek fel, kiépítették a vízelvezető-rendszert, és a bejáratnál 14 belső parkolót is kialakítottak, amit a szülők vehetnek igénybe, amikor hozzák, illetve hazaviszik a gyerekeket.

A polgármester beszéde végén megköszönte mindazok munkáját, akik a pályázat sikeres megvalósításán együtt dolgoztak, köztük a kivitelező Musits Bt.-nek, a műszaki ellenőrzést végző Véko Kft.-nek, az önkormányzat munkatársai közül Kozó-Németh Eszter projektmenedzsernek, Dancsecz András irodavezetőnek, Báger Teréz műszaki ügyintézőnek, Némethné Bartakovics Alíz költségvetési ügyintézőnek. Megköszönte az óvoda

és a bölcsőde dolgozóinak együttműködését és türelmét.

Kondora Bálint, a Vas Vármegyei Közgyűlés elnökhelyettese elmondta: 2014-től dolgozik együtt a szentgotthárdiakkal a TOP pályázatok révén. „Mindig öröm, ha a közösség élvezheti egy sikeres pályázat gyümölcsét, külön öröm, ha gyermekintézmények felújítása, korszerűsítése valósulhat meg. Gyakorló szülőként mondhatom, az is külön öröm, ha a gyermekek mozgását segítő tornaszobával tudták bővíteni az intézményt.” Gratulált a fejlesztéshez.

A beszéd után Huszár Gábor, dr. Dancseczné Kovács Tünde és Kondora Bálint szalagátvágás után adta át az új létesítményt, majd Bodorkós Imre szentgotthárdi plébános áldotta meg az épületet (a szentgotthárdi lelkészasszonyok képviselőjében is).

A továbbiakban a vendégek bejárták a bölcsőde új szárnyát. **(t. m.)**

Együttműködési megállapodást írtak alá a Magyar Fejlesztésösztönző Irodával

Oktober 25-én, a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal Robert Leeb termében dr. Petri Bernadett, a Magyar Fejlesztésösztönző Iroda Nonprofit Kft. ügyvezetője, valamint Huszár Gábor polgármester írta alá azt az együttműködési megállapodást, amelynek célja, hogy Szentgotthárd sikeres pályázóként jelenhessen meg nemzetközi projektekben, nemzetközi partnerséget alakíthasson ki ipartörténelmileg meghatározó régiós szereplőkkel.

Huszár Gábor polgármester elmondta, fontos, hogy a város keresse az új lehetőségeket, hiszen több olyan projekt is szerepel az elképzelések között, amelyek megvalósításához pályázati források szükségesek. A kaszagyári terület megszerzése után kormányzati támogatással láthatnak hozzá a terület rendbetételéhez, a projekthez 716 millió forintot

fel is használtak az 1,9 milliárd forintból. A Covid-járvány és a szomszédunkban zajló háború miatt egyelőre nem folytatódhattak a munkálatok, de nem ülhetünk karba tett kézzel, a Magyar Fejlesztésösztönző Iroda segítheti, hogy közvetlen uniós forrásokhoz jussunk, akár a szlovén, akár az osztrák oldali régiós partnerekkel összefogva. Az irodának bu-



Huszár Gábor, dr. Petri Bernadett

dapesti és brüsszeli irodája is van, újabb anyagi források bevonásával is könnyítheti az együttműködést.

Az együttműködés első sorban a kaszagyár kapcsán vetődött fel, azonban dr. Petri Bernadett megjegyezte, Szentgotthárd olyan történelmi értékekkel rendelkezik, amikre

érdemes odafigyelni, például maga a kolostorépület is egy olyan egyházi és műemléki múltat képvisel, amely egyedülálló.

Az aláírást követően a Magyar Fejlesztésösztönző Iroda munkatársai bejárták a tervezett fejlesztések helyszíneit.

(t. m.)

Negyvenéves a „Hármashatár” Vadásztársaság Szentgotthárd

Negyven éve, 1983. február 12-én alakult meg az a Hármashatár Bérkilövő Vadásztársaság, amelynek a neve 1997-től „Hármashatár” Vadásztársaság Szentgotthárd. Az alapítók, a ma már nem létező Makk 7-es vendéglőben nyilvánították ki vadásztársaság-alapítási szándékukat. Október 7-én az alsószőlőnői vadászházban ünnepelték a kerek évfordulót, amelyen a szentgotthárdi önkormányzatot Labritz Béla alpolgármester és Kovács Márta Mária bizottsági elnök képviselte.



Dolgos Gyula, a „Hármashatár” Vadásztársaság elnöke elmondta, az 1983-as alapító tagok közül már csak Újlaki Rudolf és Vadász Ferenc él. Az alsószőlőnői ünnepi megemlékezést családi nappal és

Doncsecz Gábor elnöksége idején vásárolták meg az alsószőlőnői Leposa-házat, amit sok munkával felújítottak, átalakítottak. Önálló vadásztársaságként már bérvadásztatást is vállalhattak.

re nagyobb földeken, egyre nagyobb gépekkel dolgoznak és kerítik be a földeket. Ezen a vidéken mindig küzdöttek az emberek a vadkár ellen, az agyfúrt praktikák is csak ideig-óráig nyújtanak védelmet, a vaddisznók, szarvasok, őzek rendkívül tanulékonyak, még a földekre kitett rádió hangját is képesek megszokni... A vadásztársaság részben a bérvadásztatásból befolyt bevételeiből fizeti a vadkárt. Az őséges téli hónapokban a vadászok gondoskodnak a vadállomány etetéséről is.

kat, a lakókat, mégis előfordul, hogy valakik a kritikus helyeken felbukkannak vadászat közben (ilyenkor azonnal le kell állítani a hajtást!).

A „Hármashatár” Vadásztársaság Szentgotthárd a legutóbbi – 2017-es – terület gyűjtésekor 20 évre kapta meg a vadászati jogot (régebben 10 évente kellett megújítani).

Dolgos Gyula 1986-tól vadászik, megfelelő szakirányú végzettséggel rendelkezik. Valószínű családi hagyományt is visz tovább, egyik nagyapja erdészként szolgált a zirci



trófeabemutatóval is összekötötték. Újlaki Rudolf, mint alapító tag foglalta össze a társaság történetét. A bérkilövő társaságnak 34 tagja volt, vadászterülettel nem rendelkeztek. Szteblák Tibor akkori elnök és baráti köre közbenjárására, dr. Schmidt Ernő, a Magyarországi Fakombinát elnöke engedélyezte, hogy az erdőgazdaság területén rendezett hajtóvadászatokon részt vehettek, és a hivatásos vadászok mellett vadkár-elhárításban is közreműködhetnek.

1997-ben lehetővé vált önálló vadászterület szerzése, ekkor már kaptak területet, és változott a nevük „Hármashatár” Vadásztársaság Szentgotthárd-ra. A 40 év alatt elnök volt: Szteblák Tibor, Doncsecz Gábor, Czímber Ferenc, Giricz Lajos, Domiter István, és jelenleg Dolgos Gyula.

Az ünnepségen Kenesei István, az OMVK Vas vármegyei Szervezetének titkára is köszöntötte a vadászokat, kiemelte azt is, igazán ritkaság, hogy ilyen szép jubileumot ülnek, és még mindig ugyanazon a területen tudnak működni.

A 30 tagú vadásztársaság 6300 hektáron folytathatja a vadászatot. Jelenleg Szentgotthárdon a Rába-Lapincs folyók összefolyásától, Felsőszőlőnön a Hármashatárig, illetve Apátistvánfalva, Orfalutól a szlovén határig tart a területük a Hársas-patak szomszédságáig. 1989-ben megegyeztek a szomszédos vadásztársaságokkal, összefogtak, így „gyűjtötték” a területet. A Vendvidék vadban gazdag, sokáig háborítatlan vidék volt, a kisparcellás gazdálkodás is kedvező volt. Lassanként átalakul a táj, egy-



Dolgos Gyula azt is elmondta, hogy nemcsak a mezőgazdasági területek, hanem a falvakban lakók is erősen változnak. A messzebből és sokszor nagyobb városokból érkező új lakók nehezen „tűrik” a vadászok megjelenését, egyik oldalról állandóan panaszkodnak a vadkárok miatt, másrészt pedig nem szeretik a „puskás embereket”. A társas vadászatokról előre értesítik az önkormányzato-

apátságánál. Hét éve elnök, jó kapcsolatot tartanak fenn az érintett önkormányzatokkal és a szlovén és osztrák vadász kollégákkal is. A területükön baleset szerencsére nem történt. Ebben az évben az alsószőlőnői vadászház udvarán parkolókat, az erdő alatt hűtőházat, traktor- és gépkocsitároló helyet szeretnének kialakítani.

(t. m.)

Fotó: „Hármashatár” Vadásztársaság

Idős korban is a tevékeny és örömteli életre buzdított a pszichológus

Az EFI Szentgotthárd és a Harmónia Egészségvédő Kör meghívására érkezett a városba Sándorné dr. Bogáth Margit szakpszichológus. Mindennapok pszichológiája címmel tartott előadást a Színház aulájában.

Viszket Tiborné, az egészségvédő kör elnöke köszöntötte az előadót és a szépszámú közönséget. Dr. Bogáth Margit röviden beszélt szakmájáról és a pályájáról, elmondta: nyugdíjasként most is aktív, szeret segíteni az embereken.

A lelki egészségvédelem testi, lelki, szellemi egységet takar. A túlzottan zárkózott emberek nem akarnak, nem bírnak segítséget kérni, a viselkedésük változását azonban észreveheti a környezetük (barát, családtag) és tehetnek érte. A testi tünetek háttérben gyakorta megoldatlan lelki problémák, félelem, szorongás is húzódnak. Válás, munkahelyi stressz, gyász, családi veszekedések hatására is gyengülhet az immunrendszer, kialakulhat depresszió, szerfüggőség, és a 21. századra

igencsak jellemző pánikbetegség. Aki nem élte át, nem is tudja, milyen gyötrelmes: légszomj, szapora szívverés, izzadás, szédülés kíséri, olykor akár még halálfélelmet is kiválthat. A pánikroham ismétlődését a „félelem félelmének” is nevezte a szakértő, a pánikbeteg annyira félhet, hogy már ettől is beindulhat a reakció. A helyszínen mindjárt be is mutatta, milyen légzési gyakorlattal, a mély magánhangzók „gurgulázásával” hogyan lehet csökkenteni a kínzó helyzetet. A relaxáció, az ellazulás megélése mindenkinek nagyon jót tesz, időnként engedjük el magunkat, ne akarjunk mindig, mindent tudni. Sokan élnek a múltban, vagy egy elképzelt jövőben, pedig az itt és most, a jelent kellene megélni és értékelni. Az autogén tréningek is sokat segíthetnek a pszichológiai problémák megoldásán. Tapasztalata szerint a 2020-tól tartó Covid-járvány nagyon sok korábban is meglévő problémát is felszínre hozott, a családok összezártsága a nemzedékek közötti gond-

kat erősítette, az elmagányosodás, a súlyos megbetegedések és a gyász okozta lelki terhek mellett. Gyerekek, felnőttek és idősek nehezen élték át ezt az időszakot.

A közel másfélórás nagyon jó és érdekes előadás vége felé az időskor pszichológiájáról tudhatott meg érdekességeket a hallgatóság. Tulajdonképpen már 30 év fölött kezdődik a szervezet öregedése. Az érzékszervek kopnak, először a hallás, aztán a látás, később beszűkül a mozgás, lelassulhat az anyagcsere. A szervek között, szerencsés esetben, a szív az, amelyik legtovább bírja, „legkésőbb kiabál”. Mondják, a szeretet a szívben lakik, ha a szív szenved, akkor beköltözik hozzá a szomorúság és félelem. A közösséget arra buzdította a pszichológus, legyenek aktívak, keressék meg, mi az, ami örömet okoz nekik és azt műveljék. Járjanak közösségbe, kertészkedjenek,

Sándorné Bogáth Margit



táncoljanak, nevéssenek, sétáljanak, amíg csak tudnak, mozogjanak. Tanulják meg elengedni, vagy ha nem megy, legalább elfogadni azt, ami rossz volt az életükben, ne törjenek pálcát önmaguk fölött, ne hibáztassák magukat. Manapság hosszabb életkort tölthetnek be az emberek (hála az orvostudománynak is!), éppen ezért azt is tanácsolta, azok, akik szívesen dolgoznak, örömmel teszik, ne hagyják abba a munkát amíg csak lehet.

A zömében idősebbekből álló közönség hatalmas tapsal köszönte meg az előadást.

(t. m.)

Fotó: EFI Szentgotthárd

Játszóteret avattak a rábafüzesi városrészen

Október 14-én avatták fel a rábafüzesi városrészen a játszóteret. Délután gyerekek és szülők, nagyszülők jelenlétében történt a szalag átvágása.

2021-ben térkövezéssel olyan szabadtéri programhely alakult ki a városrész központjában, amely igen népszerű a rendezvények lebonyolításában. 2022-23-ban a városrész önkormányzat pályázatai által, illetve helyi vállalkozók

anyagi támogatásával játszóter kialakítására volt lehetőség a közösségi téren. A Rábafüzesért Egyesület NEA-pályázatából öt kanadai asztal-pad is a térre került. Az évek során bebizonyosodott, hogy a falu központjában lévő hely alkalmas közösségszervezésre. A környezetét a városrész önkormányzat segítségével virágosították önkéntesek, illetve a teret határoló téglafal vakolásával, festésével, felirat készítésével tették vonzóvá

a játszóter környezetét. A településrészen működő vállalkozók anyagilag is támogatják egy-egy program megvalósítását, kiegészítik az önkormányzati támogatást.

Az avatás délutánján már birtokba vették a gyerekek a játszóelemeket. Azóta is szívesen használják a hintákat, mérleghintát és a legújabb elemet, a csúszdát.

M. P.



Az '56-os erdőben is tartottak megemlékezést

Október 23-án a szokásokhoz híven ellátogattak a Szentgotthárdi Nyugdíjas Egyesület tagjai a Szentgotthárdi '56-os erdőhöz. A kopjafánál elénekelték a Himnuszt, és gyertyákat gyújtottak a hősök emlékére. A szép napfényes őszi napon az egyesület 34 tagja vett részt a programon, amit piknikezéssel zártak.

Fotó: Kovács Márta Mária



Városi séta Szentgotthárd régi temetőjében

A Muraba ETT és a Szentgotthárdi Honismereti Klub évek óta szervez városi sétákat Szentgotthárd nevezetes helyeinek bemutatására. Halottak napja előtt, október 26-án Horváth Zsuzsa vezetésével a város régi temetőjében nyugvó nevezetes személyek sírját látogatták meg.

Papp Bálint, a Muraba igazgatója és Horváth Zsuzsa, a Honismereti Klub tagja köszöntötte a szép számú résztvevőt a régi temető bejáratá-

Erik, Unger Román, Kassuba Domonkos, Szántó Kamill, Berger Máté, Saád Henrik és Légár Hugó életéről beszélt. Bemutatta a síremlék alakjait:



nál. Elmondták, hogy számos nevezetes személy nyugszik a temetőben. Nemrég civil szervezetek, intézmények, szervezetek fogadtak örökbe védett sírokat. Ezek meglátogatására volt lehetőség a temetői sétán. A két szervezet célja, hogy akár a helyi lakosok, akár az ide látogató idegenek minél jobban megismerjék Szentgotthárd nevezetes helyeit, így a régi temető védett sírjait.

Horváth Zsuzsa elmondta, hogy a régi temetőt 1930-ban nyitották meg. Elsőként a ciszter síremlék előtt emlékezett meg az ott nyugvó hét szerzetesről. Majtényi

a Jézus feltámadását ábrázoló szoborcsoportot, majd a két oldalon Szent Benedek és Szent Bernát szobrát. A monumentális emlékmű alkotója nem ismert, a síremléket azonban felvették a Nemzeti Sírkert védett sírjai közé.

Majd a díszsír sor nevezetes sírjairól tartott érdekes előadást. Elsőként Hambek Alajos 1848-as honvédtiszt és egykori királyi járásbíró sírja előtt emlékeztek a látogatók. A díszsorban található Mathiász Artúr gimnáziumi igazgató és dr. Vargha Gábor egykori országgyűlési képviselő sírja. Mindkét síremléket a városi

önkormányzat felújította, adózva a neves személyek emléke előtt. Itt látható Sokoray Elek nagyközségi főjegyző, Szentpéteri Horváth Pál főszolgabíró, Bagula István építőmester, Gubicza Ákos felkelő sírja. Tánzos Tibor sírja a közelben található, a látogatók ott is lerótták kegyeletüket. Bár a színész Veszprémben lett ismert, édesanyja kívánságára itt temették el. További két 48-as honvédtiszt sírja is a régi temetőben látható: Szücs Iván és Koller György is itt nyugszik. Kicsit távolabb Kolossa Ferenc tűz-



helye volt. Itt nyugszik Matthias Gusner és Kaspar Schrenzenmayer laikus fráter, Lóskay Bekény egykori 48-as honvédtiszt, később ciszter szerzetes



oltóparancsnok és Vakarc Kálmán sírja is látogatásra érdemes.

A temetői séta a Temető-kápolnánál folytatódott. A heiligenkreuzi és zirci apátság idején a ciszterek temetkezési

is. Lehetőség volt bemenni a kápolnába is, ahol Bodorkós Imre plébános, Kollerné Loós Zsuzsanna evangélikus és Sisakné Páll Klára református lelkész ökumenikus áldásával zárult a városi séta. **M. P.**

Egészségünkért, ismeretterjesztő sorozat (61.)

A gyermekkori depresszióról, agresszióról és társas/testvér kapcsolatokról

Gyermekkori depresszió

A depresszió hangulatzavar, melynek genetikai hajlama örökölhető. Az errefogékony gyermek életében megjelenő negatív környezeti hatások könnyebben hozzájárulnak kialakulásához. Ötéves kor alatt ritkán diagnosztizálják. Serdülőkorban gyakorisága megnő. A gyermekkori depresszió felismerése nehezebb, mint a felnőtteknél, annak ellenére, hogy a tünetek hasonlóak. A következő problémák valamelyikének legalább 2 hétig fenn kell állnia ahhoz, hogy felmerüljön a depresszió, mint hangulatzavar gyanúja. Lassúbb reakcióidő, lehangoltság, irritabilitás, a társas kapcsolatok beszűkülése, az étvágy megváltozása, fáradtság, alvászavar, az érdeklődés hiánya, értéktelenség érzése, has/fejfájás, éjszakai ágybavizelés, az iskolai teljesítmény romlása. Gyermekeknél a legfontosabb figyelmeztető jel a már megszokott magatartás és/vagy kedélyállapot VÁLTOZÁSA. Minden esetben a megelőzésre kell helyezni a hangsúlyt. Az érzelmi biztonság megléte, a kölcsönös bizalomra épülő szülő-gyermek kapcsolat csökkentheti a depresszív hangulatzavar kialakulásának kockázatát. A már megjelent probléma, vagy gyanúja esetén célszerű szakember segítségét igénybe venni.

Gyermekkori agresszió

Az agresszió természetes, veleszületett ösztön, minden kisgyermekben megjelenik.

A gyermeket elárasztják saját indulatai, impulzusai, késztetései, és mivel az érzelem-indulatszabályozása fejletlen, nem tud megbirkózni saját frusztrációjával. A nevelés része az ösztönkésztetések csillapítása, majd



a későbbiekben megtanítani a gyermekkel, hogyan tudja impulzusait kontrollálni, negatív érzelmeit kimutatni. A gyermekek a tanulási folyamat során, utánzás, modellkövetés útján, lassan az idegrendszer éréseivel sajátítják el azokat a szabályokat és normákat, amiket mi felnőttek képviselünk. A gyermek viselkedését, reakcióját a környezeti tényezőknél kívül a temperamentuma is meghatározza. Mivel a modellkövetés és utánzás hatással bír a gyermek viselkedésére, az sem elhanyagolható, hogy milyen tartalmat lát és mennyi időt tölt képernyő előtt. Négyéves kor előtt maximum 20 perc, idősebbeknél maximum egy óra a megengedett. Agresszív viselkedés során fontos a megfigyelés, s annak felismerése, hogy mi okozott frusztrációt a gyerekben, mi az, ami felbosszantja. Ennek

tudatosítása hozzájárulhat a megelőzéshez. Másik fontos tényező, amit érzékeltetni kell a gyermekekkel, a megértettség érzése (empatikus), amikor visszajelzem, hogy „Látom, haragszol rám, tudom, hogy dühös vagy, ezt megértem... stb.” Ezáltal a gyermek támaszt érez, megértést kap, amely csökkenti a gyermek frusztrációját. A gyermek érzéseit el kell fogadni, de az agresszív cselekedeteit el kell utasítani. Ehhez rövid instrukciókat kell

adni „nem szabad, nem engedem, hogystb. A gyermek agresszív aktivitását teljes mértékben nem tudjuk leállítani, ezért konstruktív, megengedhető technikákkal segíthetjük a felgyülemlett feszültség levezetését. Erre alkalmas eszközök a boxzsák, díszpárna püfölése, lapon firkálás satirozás és a nagymozgás lehetőségének biztosítása. Az agresszív viselkedés mérsékléséhez és megelőzéséhez hozzájárul a biztonságos környezet, amely a nevelési szabályok, normák, határok betartása mellett a KÖVETKEZETESÉG meglétét feltételezi. Nagyobb gyerekeknél az önbecsülés fejlesztése, az ÉN erősítése és a sikerélmény lehetőségének biztosítása protektív tényező az agresszív cselekedetek megjelenésében. Egyéb

lehetőségek a feszültség levezetésében: humor, relaxáció, játék, hallott mese.

Testvérféltékenység

Természetes jelenség, amely nem közvetlenül a testvér születésekor jelentkezik. Többnyire egy kis időnek el kell telnie ahhoz, hogy a nagyobb gyermekben tudatosodjon, hogy szülein és egyéb dolgokon osztozkodnia kell. A testvér születése a nagyobb gyermek pszichés fejlődésében átmeneti változást eredményezhet (fejlődésben megrekedés, vagy visszafejlődés-regresszió). A kistestvér irányába ható érzések megengedhetők, de az agresszív tetteket és cselekedeteket meg kell akadályozni. Célszerű a nagyobb gyermekre koncentrálni és a lehetőségekhez mérten a napi rutin betartásával a biztonság érzetét fenntartani. A testvérek között megjelenő harcokra, vitákra és konfliktusokra nem kell feltétlenül negatívan tekinteni. Az elsődleges szociális közegben a testvérek közötti nézeteltérések lehetőséget biztosítanak a problémamegoldó, konfliktuskezelő és osztozkodási képességek megtanulására. A testvérek közötti pozitív kapcsolat erősítéséhez hozzájárulhatunk olyan játékokkal, tevékenységekkel, amelyek kooperációt igényelnek.

Mesicsné Köbli Mónika
tanácsadó
szakpszichológus

Nevezetes szentgotthárdi évfordulók novemberben

175 éve, 1848. november 7. és december 23. között folyt Szentgotthárdon a honvédek toborzása a szabadságharcba a későbbi Klein kávéházban (ma Széll Kálmán tér 10.). A sorozási jegyzőkönyveken Petók János őrmester és Koller György főorvos aláírása látható. Jelenlétével és buzdító szavaival a jakabházi gróf Zichy Hermann bátorította a legényeket. 25 fiatal lépett be a honvédseregbe, köztük 17 szentgotthárdi.

145 éve, 1878. november 4-én csatolták el a szentgotthárdi apátságot Heiligenkreutztól, és került a zirci központú magyar ciszterci rend (zirci apát) irányítása alá. A németajkú szerzetesek többsége ekkor átköltözött Ausztriába. A szentgotthárdi konvent (rendi közösség) vezetője Schill Atanáz perjel lett. A magyar vezetés alatt az elemi iskolában is érvényesült a hazafias szellem, a tanítás hamarosan magyarul folyt. Schill Atanáz az eredményes magyarosítás elismeréseként 1885-ben megkapta a lovagkeresztet.

130 éve, 1893. november 9-én Pozsonyban született és 1978. április 30-án Egerben hunyt el dr. Frühwald István szentgotthárdi járási orvos. Az I. világháborúban önkéntesként vett részt, 1914 őszén orosz hadifogságba esett. 1919-ben Pozsonyban szerzett orvosi diplomát. A trianoni határok meghúzása után elhagyta Szlovákiát.



Előbb Köpcsényben (Kittsee), Batthyányi-Strattmann László kórházában lett orvos, majd 1924-től Szent-

gotthárdon vállalt munkát, 1925-től járási körorvos volt. Kezdeményezésére hozták létre a tüdőbeteg gyermekek részére az Iskolaszanatóriumot, mely Magyarország legelső ilyen intézménye lett. A gimnáziumban egészség-tanított, megszervezte a selyem- és kaszagyár üzemi orvosi szolgálatát. Hivatása mellett több tudományos és szépirodalmi kiadvány szerzője, a védőnői szolgálat elődjének számító Stefánia Szövetség helyi orvosa is volt. A II. világháború idején válogatás nélkül gyógyította a sebesülteket, orvosi papírokkal is segítette a rászorulókat. 1945-ben nevét Etrrére magyarosította. Beválasztották Vas vármegye törvényhatósági bizottságába. 1949-ben Budapestre, majd Egerbe költözött feleségével, folytatta az orvosi munkát. 1975-ben a Magyar Partizán Szövetség felvette tagjai sorába. A hevesi megyeszékhelyen, „dr. Partizán” számára emlékszobát rendeztek be.

130 éve, 1893. november 19-én ünnepelték meg a Klein kávéházban a helyi Olvasó Egylet (mely Vas vármegyében a legelső volt) fennállásának 50. évfordulóját, soraikban 62 bel- és 9 kültagot számláltak. Széll Kálmánt és Vajda Ödönt tiszteletbeli tagként tartották nyilván. Az ünnepi ülésen az akkori elnökük, dr. Vargha Gábor ügyvéd tartott szívhez szóló, hazafias beszédet.

130 éve, 1893. november 19-én Vajda Ödön apát 2000 forinttal támogatta a Gimnázium Segély Egyletét, mely az intézmény szegény sorból származó diákjainak a tanulását segítette.

100 éve, 1923. november 20-án Budapesten született

Kelety Géza. 1948 szeptemberében helyezték Szentgotthárdra. Hitoktatóként a fiúgyermekek lelki vezetésével bízták meg, amit kimagasló szinten teljesített. A cserkészmozgalom végleges betiltása (1948. szeptember) után ún. ministráns egyesületet szervezett. 1950. június 10-én őt is elhurcolták Kunszentmártonba. Halála után került nyomdába a jegyzeteiből tanítványai által szerkesztett „Szeretettel élni” című könyv, mely sok szentgotthárdi emléket, tanítványt is felidéz. 1997. március 6-án, Zircen örökre lehunyta szemét.

90 éve, 1933. november 26-án ünnepelte alapításának 750. évfordulóját a szentgotthárdi ciszterci apátság. A rendezvényen megjelent Szekfű Gyula neves történész, akadémikus és dr. Schwartz Elemér szentgotthárdi kötődésű nyelvészprofesszor. A megnyitó beszédet Piszter Imre perjel tartotta, majd Gerevich Tibor egyetemi tanár tartott előadást A ciszterciak a művészetben címmel.

55 éve, 1968. november elejére, egy évvel az eredeti határidő előtt készült el a selyemgyár bővítése. Egy új csarnokban, 360 korszerű, automata, svájci szövőgép jelentett ugyanennyi mun-



kalehetőséget. Mellette több raktár, 1000 fős öltöző és a 600 fős ebédlő is része volt a

350 millió Ft-ból megvalósított beruházásnak.

40 éve, 1983. november 2-én a „800 percet a 800 éves Szentgotthárdért” pályázatra felajánlott társadalmi munkaakció győztesei, 20 kollektíva és 28 személy kapták meg emlékül a Szabolcs Péter szobrászművész által tervezett emléklakettet.

25 éve, 1998. november 18-án két avatóünnepség zajlott Szentgotthárdon: Gőncz Árpád magyar és Milan Kučan szlovén köztársasági elnök jelenlétében nyitotta meg kapuit a Szlovén Köztársaság szentgotthárdi főkonzulátusa a Kossuth Lajos u. 39. számú házban. Az első főkonzul dr. Zlatko Mursec pénzügyi-banki szakember lett. Ugyanezen alkalommal avatták fel a Gárdonyi u. 1-ben a Szlovén Kulturális és Információs Központot, a Szlovének Házát. A beruházás mintegy 300 millió Ft-ba



került, melynek nagyobb részét a szlovén állam finanszírozta, de támogatta anyagilag Szentgotthárd város önkormányzata és kisebb mértékben a magyar állam. A Lipa szálloda és étterem, a modern konferencia- és kiállítóterem számos konferenciának, tanácskozásnak és állandó kiállításnak adnak otthont. A központban kaptak helyet a Magyarországi Szlovének Szövetségének irodái, a szentgotthárdi szlovén rádió és a Porabje újság szerkesztősége.

Összegejtötte:
Talabér Lászlóné

MOZIMŰSOR

Premier!

Marvelek

november 10. 19:00

november 11. 09:00



szinkronizált amerikai akció-kalandfilm, sci-fi – 3D
korhatár: 12
vetítési hossz: 105 perc

Marvelek

november 12. 18:00

szinkronizált amerikai akció-kalandfilm, sci-fi – 2D
korhatár: 12
vetítési hossz: 105 perc

Trollok: Együtt a banda

november 11. 17:00

november 12. 16:00

szinkronizált amerikai animációs film – 3D

korhatár: 6

vetítési hossz: 92 perc

Filmklub

Egy boldog ember

november 13. 19:00

feliratos francia vígjáték – 2D

korhatár: 18

vetítési hossz: 89 perc

Premier!

Az éhezők viadala:

Énekesmadarak

és kigyók balladája

november 17. 19:00

november 18. 19:00

november 24. 19:00

szinkronizált amerikai akció-kalandfilm, sci-fi – 2D

korhatár: 12 (nem végleges)

vetítési hossz: 157 perc

Trollok: Együtt a banda

november 18. 17:00

november 19. 16:00



szinkronizált amerikai családi animációs film – 2D

korhatár: 6

vetítési hossz: 92 perc

Megfojtott virágok

november 19. 18:00

szinkronizált amerikai dráma – 2D

korhatár: 16

vetítési hossz: 206 perc

A lápkirály lánya

november 20. 19:00

november 25. 19:00

november 26. 18:00

szinkronizált amerikai thriller – 2D

korhatár: 16

vetítési hossz: 108 perc

Szárnyalj!

november 25. 17:00

november 26. 16:00

szinkronizált amerikai családi animációs film – 2D

korhatár: 6

vetítési hossz: 94 perc

Filmklub

Hawaii

november 27. 19:00

szinkronizált francia dráma – 2D

korhatár: 16

vetítési hossz: 94 perc

További információ és helyfoglalás: www.csakanyimozi.hu

SZET Szentgotthárdi Kft.

Telephelyünkön garázsok, irodák, raktárak bérbe adók!



Halottbeszállítás

24 órás ügyelet:

06-30/2827-684

06-30/819-0856

Szentgotthárd, Hunyadi út 42.

Ügyfélszolgálati iroda: 06-94/380-052

Ügyfélszolgálati idő:

munkanapokon 8.30-14.30

Lakásfelújítás,
épületkarbantartás.
Nyílászárócsere,
festés.

Villanszerelés,
külső-belső burkolás.
Kapubejárók
készítése, kertépítés.
Takarítás.



Park és közterületek
gondozása,
szállítási munkák elvégzése.
Tel.: 06-94/553-023

Szentgotthárd

Szél K. tér 11.

Tel.: 00-36-94-553-023

E-mail:

info@szetszentgotthard.hu

www.szet-kft.hu

Országos Könyvtári Napok a Móra Könyvtár és Múzeumban

Intézményünk idén is aktívan részt vett az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatban, melynek mottója: „A könyv híd, a könyvtár összeköt”. Igyekeztünk minden korosztálynak megfelelő programot szervezni, hiszen célunk az, hogy minél több látogatót vonzzunk.

Október 3-án Kalandozások az értékeink között címmel tartott előadást a Pável Ágoston Múzeumban dr. Frank Róza.

Bevezetőként szó esett a „Hungarikum” törvényről, a települési értéktárak szerepéről, feladatairól. Ezt követően a Szentgotthárdi Települési Értéktáron keresztül került bemutatásra mindaz a sokrétű tevékenység, melyet az értéktár bizottság és a Honismereti



Klub végez a témában. Befejezőként virtuális városi sétán vehettek részt az érdeklődők, amely során olyan értékek is bemutatásra kerültek, melyek még a témában otthonosan

mozgó szakemberek számára is hordoztak újdonságot.

Október 4-én „Egészséges szemek, fókuszálva az olvasásra” címmel Gyarmati Gergely mentőszakápoló előadására került sor. Gergő részletesen ismertette a szem betegségeit a szürkehályogon keresztül a kötőhártya-gyulladásig. Hasznos tanácsokat adott arra vonatkozóan, hogy hogyan tudunk vigyázni szemünkre, mit tegyünk, ha esetlegesen probléma adódik.

Közérthető, sok-sok információval ellátott előadást hallhattak a jelenlévők.

Október 6-án Bajzáth Mária mesepedagógus, a Népmesekincstár Mesepedagógiai Műhely vezetője volt a vendé-

kutatási adatokat osztott meg a jelenlévőkkel. Felhívta a figyelmet, hogy a mesének, mesélésnek milyen nagy jelentősége lenne a mindennapokban, mivel a mesékben benne rejlik az ősbizalom: a végén minden jóra fordul. Biztat, kitartásra sarkall, hogy addig nem lesz vége a történetnek, amíg az meg nem oldódik. Gary Chapman 5 szeretetnyelve is megvalósul a mesélés során, hiszen közben minőségi időt és a történetet ajándékozzuk a gyermeknek, akire közben figyelünk és akivel szoros, szeretetteljes testi kontaktusba kerülünk. Napi 15 perc mese, 1-1,5 évvel érettebb szövegértést, olvasási képességet, bővebb szókin-



günk, aki délelőtt „kicsiknek”, délután „nagyoknak” tartott előadást a mese rejtjelmeiről.

A délelőtti folyamán nagycsoportos óvodásoknak tartott mesefoglalkozásában átélhettük a mélységet és a magasságot: hol könnyeket csalt a szemünkbe, hol együtt nevtünk. Fantasztikus pillanat volt, amikor minden résztvevő egyesével válhatott Marcsi segítségével „aranyalmává”, arra emlékeztetve minket, hogy külön-külön mindenki igazi kincs.

Délután a szülőket és pedagógusokat vártuk Marcsi előadására. A mesepedagógus nagyon fontos és elgondolkodtató tényeket és

cset eredményez, fejleszti az iskolában is elengedhetetlen fókuszált figyelmet és koncentrációt.

Október 8-án, a Könyves vasárnapunkon bizonyosodott, hogy a könyvtár „híd” tud lenni, fiatalok és idősek között: Hochrein Judit és Kardos Endre „Zenei játszóterén” kicsik és nagyok átélhették az együtt zenélés örömét, az „együtt lenni jó” érzését, és bízunk benne, hogy mindenki tartalmas, jó hangulatú délutánt tölthetett a Gyerekkönyvtárban. Jó volt látni a kis kezek alkotta lámpásokat, ajtódíszeket, a festékekkel való maszatolás felszabadító élményét.

Horváth Tiborné

Programajánló

Novemberi programok

11. 9. Pályaeorientációs nap. Helyszín: Színház

11.11. 19:00 Nagypám Frank Sinatra-színházi ea. Helyszín: Színház

11.14. 8:45 és 9:45 Filharmónia – Népzene. Helyszín: Színház

11.14. 17:00 Gotthárdiak a nagyvilágban. Helyszín: Színház

11.16. 16:00 Könyvklub- vendég: R.Kárpáti Péter. Téma: Élet az élet után. Helyszín: Színház

11.17. 19:00 A helység kalapácsa. Helyszín: Színház Belépő: 1.000 Ft

11. 22. CISZEBAT Helyszín: Színház

11.24. 17:00 Vármegyei értéktár kiállítás. Helyszín: Színház

Decemberi programok

12.1. 16:00 Adventi koszorú készítés. Helyszín: Színház

12.6. 17:00 Mikulás. Helyszín: Színház

12.7. 16:00 Kiállításmegnyitó (Vallási ikonok). Helyszín: Színház

12.10. 15:00 Hókirálynő – gyermekszínházi előadás. Helyszín: Színház

12.12. 17:00 Gotthárdiak a nagyvilágban. Helyszín: Színház

12.14. 16:00 Könyvklub- Vendég: Cserni András. Helyszín: Színház

12.17. 16:00 Partium karácsonyi játék. Helyszín: Színház

12. 23. 17:00 Karácsonyi Fúvóskonzert. Helyszín: Színház

Energiamegtakarítási intézkedések Szentgotthárdon

A szentgotthárdi önkormányzat képviselő-testületének októberi ülésén az idei fűtési szezonra is energiamegtakarítási intézkedési tervet fogadott el.

A tavalyi drasztikus energiaáremelkedések miatt, az önkormányzatnak már az elmúlt fűtési szezonra is volt egy intézkedési terve. Mostanra az energiadíjak a földgáz esetében 53,84 %-kal, a távhőszolgáltatás esetében pedig 76,82 %-kal csökkentek az elmúlt fűtési idényben alkalmazott legmagasabb energiadíjhoz képest, de így is közel 3-szo-

rosát kell fizetni a korábban fizetett díjakhoz képest. Tehát az energiaárak most viszonylagos nyugvópontra jutottak, mérséklődnek/mérséklődtek, de azok még mindig elég magasak ahhoz, hogy a következő fűtési szezonra is határozzunk meg energiatakarékosági intézkedéseket.

Az idén már nem lesznek olyan épületek, amelyekben szüneteltetni kellene a fűtési szezon alatt a tevékenységeket (pl.: lehet használni a városrészi klubhelyiségeket is), de lesznek esetek, amikor az épületeket igénybe vevőknek a fűtés költségeihez hozzá kell járulniuk.

Az idei intézkedési terv előírása szerint a tavalyi évben meghozott általános intézkedések anynyiban fennmaradnak, hogy a fűtési periódusokat észszerűsítjük, a túlfűtést megakadályozzuk és a már megtörtént kisebb ráfordítást igénylő energiafogyasztás csökkentését eredményező beavatkozások megtételével az idei fűtési szezonban minden önkormányzati épületnél egy átlagos 10%-os energiafelhasználás-csökkentést kell elérni a korábbi, energiamegtakarítási intézkedésekkel még nem érintett 2021/2022. év fűtési idényhez képest.

További megtakarításokra akkor van lehetőség, ha már olyan intézkedéseket hozunk, amelyek energiahorozók kiváltására, vagy részbeni kiváltására szolgálnak, illetve minél több megújuló energiafelhasználást eredményeznek. Ennek megfelelően a képviselő-testület októberi ülésén elrendelte a Kossuth L. utcai újsportcsarnok, a tekepálya és a Hunyadi úti rendelőintézet épületére nap-elemes rendszer telepítését, és az ehhez szükséges pénzügyi forrást a város idei költségvetése terhére biztosította.

Információ: Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

A kártevők, patkányok elszaporodása ellen tenni kell!

„Mezőn él, vagy ház zugában,
Amit talál megrágcsálja,
Néha fehér, gyakran szürke,
Szapora és roppant fürge.”

A találos kérdésből nem nehéz kitalálni, hogy melyik állatról van szó (egér). Mi azonban nemcsak erről az apró rágcsálóról, hanem nagyobb rokonáról, a patkányról és úgy általában véve a kártevőkről szeretnénk írni néhány sort. Ezek az állatok sokakban váltanak ki félelmet, undort, ami nem teljesen alaptalan, és többnyire érthető is. Számos betegség hordozóiként híresültek el. Elsősorban rejtőzködő, éjszakai életmódot folytatnak - hogy akkor mégis miért grasszálnak fényes nappal az utcán? Ennek két oka lehet. Egyrészt az éhség nagy úr, és a városokban nem lévén komolyabb ragadozó ellenségük (ragadozó madarak), kimerészkednek rejtekhelyükről táplálékot szerezni. Másrészt előfordulhat, hogy jól belakmározta a számukra kihelyezett méregtől, és attól elbódulva veszítik el félelemérzetüket. A városi patkányok elsősorban a csa-

tornahálózatban, felhagyott szennyvíz-vezetékekben, padlásokon, pincékben élnek alapvetően rejtőzve az ember elől, de mégis annak közelében. Sajnos sokkoló fotó is rendelkezésünkre áll, amelyen a Mártírok útján fényes nappal kidobott pizzaszületet falatozó méretes patkány látható. A fotó közlésétől egyelőre eltekinttünk. Viszont a kialakult helyzet javítása érdekében a szentgotthárdi polgárok együttműködését is kérjük!

Sajnos a patkányok rendkívül jól alkalmazkodó és gyorsan szaporodó állatok, így kiirtásuk szinte lehetetlen, azonban sokat tehetünk annak érdekében, hogy állományukat visszaszorítsuk. A belvárosban több helyen (összesen 22) vannak kihelyezett közterületi etetőládák (méregládák), melyeket rendszeresen ellenőriztetünk és töltetünk fel patkányméreggel. Ezek olyan speciális ládák, amelyekhez a házi kedvencek nem férnek hozzá, abból a mérget kienni nem tudják. Ezen kívül a csatornahálózatban a Vasivíz Zrt. is rendszeresen

elvégezteti a rágcsálógyérítést. A kialakult patkányjáratokat folyamatosan tömedékelik a SZET Szentgotthárdi Kft. emberei, azonban azt tudni kell, hogy rendkívül találekony és ügyes állatok, szinte azonnal készítenek új járatot.

A kártevők, patkányok elszaporodása ellen azonban mindenkinek tennie kell! A legfontosabb ez esetben is a megelőzés. A megelőzés első lépéseként, mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a kártevők ne találjanak maguknak kedvező búvóhelyeket a lakóövezeteken belül (felhalmozott lomok kerülése, pince, padlás folyamatos ellenőrzése). Második lépésként a potenciális élelemforrást kell felszámolni, csökkenteni. A pincékben, padlásokon tárolt élelmiszereket érdemes zárt tárolókba helyezni. Bármennyire is jó ötletnek tűnik, ne helyezzünk ki közterületre élelmet például a kóbor macskák és kutyák etetésére! Törekedjünk arra, hogy ne dobjunk ki élelmiszert!

Amennyiben „gyanús jelek” utalnak a kártevők jelenlé-

tére a saját ingatlanunkban (ürülék, vizelet, rágott lyukak, tárgyak, olajos foltok a falon, éjszakai kaparászó hangok stb.) mi magunk is védekezhetünk pl. ragasztócsík, élve fogó csapdák, rugós csapdák kihelyezésével. A méreg kiszórása sok veszélyt rejt magában, ezért csak úgy használjuk, hogy a gyerekek és a házi kedvencek ne férhessenek hozzájuk. Azt is tudni kell, hogy ezek az állatok rendkívül okosak, ezért, ha az egyik társuk elpusztul a méregtől, a többiek gyakran már nem próbálkoznak enni belőle.

Ha az otthon körül nem csupán egy-két egyed szaladgál, érdemes szakember segítségét kérni az irtás során. Ezzel nemcsak a probléma oldható meg, de elejét lehet venni a fertőzések és járványok kialakulásának is. A megfelelő szakember megtalálása érdekében segítség kérhető a Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetéstől (telefonszám: 06/94 553-022).

Információ:

Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

Ausztriában győzött

A termálfürdőjéről híres Bad Loipersdorfban rendezték meg a 22. Buschenschanklauf elnevezésű futóversenyt. Az öt országból érkezett 500 versenyző több táv közül is választhatott.

A szemerkélő esőben, ideális futóidőben a fürdő elől indultak a résztvevők. Az útvonal meglehetősen megterhelő volt, sok emelkedővel és lejtővel tarkítva. Váltakoz-

tak az aszfaltos, erdei, rét és kavicsos szakaszok. Futás közben csodálatos panorámában is gyönyörködhetnek a sportolók, mivel ezt a tájat Kelet-Stájerország Toszkánájának is nevezik. A mezőny elhaladt négy hagyományos stájer borozó – Buschenschank – mellett is, ezek voltak a frissítópontok. A cél a falu központjában lett kialakítva, ahol a beérkezés



után fesztivál jellegű rendezvény kezdődött élő zenével és vendéglátással. A szentgotthárdi Borbély Sándor, a SZoESE versenyzője, egyetlen magyarként indult a 10 kilométeres távon. Sanyi együtt haladt az élmezőnyvel, jól osztotta be erejét, 7 kilométer után ritmust váltott, megelőzte két osztrák vetélytársát. Előnyét még tovább növelve, első helyen ért célba.

Eredmény: 10 km: I. Borbély Sándor SZoESE 35:26

Információ: SZoESE

Több mint kétszázan indultak a Nyugat Kapuja Félmáron és Túranapon

Október 21-én első alkalommal adott otthont Szentgotthárd a Nyugat Kapuja Félmáron és Túranap elnevezésű rendezvénynek. A programot a Közös jövőnk Vas Vármegye projekt keretében rendezték meg, a Vas Vármegyei Önkormányzat támogatásával. A futó-, illetve túraútvonalak Szentgotthárd és környéke természeti, épített és kulturális örökségei mentén haladtak. A rajt- és célállomás a Szentgotthárdi Sport és Szabadidőközpont területén volt.

Több mint kétszázan neveztek Vas vármegye legújabb közösségi programjára. A Szentgotthárdi Sport és Szabadidőközpont megnyitón a házigazda város nevében Huszár Gábor polgármester köszöntötte a résztvevőket, majd Balázs Péter, Vas vármegye főjegyzője és Kevy Albert, a Vas Vármegyei Közgyűlés tagja, a Vas Vármegyei Értéktár Bizottság elnöke is méltatta a programot, amelynek szervezésében kiemelkedő szerepet vállalt Légrádi Zoltán, az Őrségi Kerékpáros és Természetbarát Egyesület vezetője.

A gyerekek izgulhattak először, hiszen a 400 méteres és 800 méteres hobbifutamokkal indult a verseny. A távok teljesítése után mindenki befutó éremnek örülhetett. Aztán szintet lépett a futóverseny, a legbátrabb gyerekek 2 kilométernek vágtak neki. A Lurkó futamot a fiúknál Horváth Belian



nyerte, második lett Sólyom Márton, harmadik Tóth Hunor Tas. Alányoknál Hinman Adele teljesítette a leggyorsabban a távot, Gaál Léna és Takács Boglárka előtt. A 6 kilométeres távon népes mezőny jött össze, a városi futamot a 2012-es születésű Hinman Henry nyerte, második lett Solymos Dávid, harmadik Islik Mihály. A nőknél Hinman Emily futott be elsőként, öt másodikként Siroki Brigitta, harmadikként Bor Gabriella követte. A 12 kilométeres Hársas-tó futamban Pendl Olivér volt

a leggyorsabb, másodikként Somogyi Gábor, harmadikként Szalai Benjámint ért célba. A nők versenyében Demeterné Mihály Ágnes volt a legjobb, második lett Takács Klaudia, harmadik Varga Rebeka. A 21 kilométeres félmáronon Németh Bálint, Gerencsér Karl

és Tolnai László lett a dobogós sorrend, a nőknél Pajor Petra végzett az első helyen Farkas Adrienn és Németh Andrásné előtt.



A Nyugat Kapuja című programon eltérő nehézségű túrákat is indítottak, ezekre is nagy volt az érdeklődés, a kisgyermekes családoktól kezdve egészen az idősebb korosztályokig. A program újdonság volt, de mindenképpen folytatást követel. Több generáció jött össze, a résztvevők a sportolás élményét összefűzték a felfedezés és tudásszerzés örömeivel, és együtt élhették meg a „Vas vármegyeiséget”, így a kitzúzott cél teljes mértékben teljesült. A szervezőket – Légrádi Zoltánt és csapatát – minden dicséret megilleti.

Információ: Szentgotthárdi Sport és Szabadidőközpont

Fotó: Bana Ferenc



Pénzes Tiborné kapta az Idősek az Idősekért Díjat

Szentgotthárdon október 5-én, a Színházban megrendezett idősök napi rendezvényen Pénzes Tiborné, Annus néni vehette át a szentgotthárdi önkormányzat „Idősek az Idősekért Díjat” Huszár Gábor polgármestertől.

Pénzes Tiborné, Annus néni Felsőszölnökön született 1940-ben. A gimnázium elvégzését követően több képesítést is szerzett, gazdasági munkakörökben közel négy évtizeden keresztül dolgozott. Nyugdíjasként tagja lett számos civil szervezetnek, aktív segítőtje munkájuknak, részt vesz a programok szervezésében. Mindig is fontosnak tartotta a közösségi életben való tevékenykedést, de a mai napig különös figyelmet fordít embertársaira, főként az idősekre. Feladatának tartja az

aktív időskor és az egészséges, kiegyensúlyozott élet népszerűsítését, így számos programot, túrát, kirándulást szervezett ezekhez kapcsolódóan.

Munkáját több alkalommal is elismerték már, egyebek közt Szentgotthárd Városért Díjat is kapott. A város sorsát mindig a szíven viselte, hosszú ideje látja el a Barokk Templomért Alapítvány pénzügyi-gazdasági feladatait önkéntesen, társadalmi munkában.

A Szentgotthárdon és környékén élő idősekért rengeteget tett Annus néni, aki mindezért sosem várt el semmit, önzetlenül, szeretettel dolgozik másokért. Több évtizedes vezetői tapasztalatával, egyéniségével napjainkban is hozzájárul a Szentgotthárdi Nyugdíjas Egyesület



eredményes működéséhez, az időseknek szóló tartalmas programok összeállításához és lebonyolításához. Munkájának méltó elismerése az Idősek az Idősekért Díj.

Információ:
Szentgotthárdi Közös Önkormányzati Hivatal

Az állatok világnapján

Az állatok világnapján gyűjtést hirdettünk a „A Menedék” csoport számára, melynek tagjai rendszeresen gondoskodnak a kidobott, elhagyott, törődésre szoruló cicákról. Az iskolában kihelyezett adománydobozunk nagyon hamar megtelt a segítő szándékú adakozók felajánlásaival, melyet a mai napon átadtunk Dzsida Virágnak, a menhely elkötelezett önkéntesének.

Köszönjük minden tanulónak, szülőnek és kollégának a hozzájárulást, amivel megkönnyítik a kisállatok életét!

Szentgotthárdi Arany János Általános Iskola

2023.12.16.

XIV. ÉJSZAKAI GYALOGOS ZARÁNDOKLAT

Boldog Brenner János emlékére Szentgotthárdon

17:00 - Indulás a Szentgotthárdi Nagyboldogasszony templomtól Máriaújfalú városrész kápolnájához
18:15 - Indulás Máriaújfaluból Rábakethely templomába
19:00 - Főpapi szentmise a rábakethelyi templomban
20:00 - Indulás Brenner János utolsó útján a zsidai Brenner kápolnához, majd a gyilkosság helyszínén állított emlékkereszthez

Keresztény Megmaradásokért
Lévegyület Szentgotthárd

TÖVÉBBI INFORMÁCIÓK:
keszesze.org

XXXVII. Perfect Change Alpokalja Kupa Szentgotthárd

Újra a régi formában!

Újra a régi formában írjuk ki, és tartjuk 2023.12.09 - 2024.01.27-ig hétvégeként.

(Kivéve: 2023.12.16-17-én ezek szabadnapok lesznek!)

Nevezési határidő: 2023.11.27. (hétfő) 24:00 óra!

További kupákat is kiírunk:

Andante Club Retro-Öregfiúk Kupa időpontja: 2024. január hó

KIS ÉDES CUKI Női Kupa időpontja: 2024. január hó.

Részletek: <https://www.alpokaljakupaszgtg.hu/> oldalon.

Vagy egyéb információ:

alpokalja@gotthardtv.hu email címen kérhető!

